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Esta prueba presenta DOS PROPUESTAS DIFERENTES, DEBERA ELEGIR UNA DE ELLAS COMPLETA. Cada propuesta
consta de tres bloques de preguntas, TODAS SON OBLIGATORIAS. El examen se valorara sobre 10 puntos: 4.0 puntos -
primer bloque, tipo TEST: consta de 18 preguntas -2 de ellas (n° 17 y 18) de reserva pero que deben ser contestadas igualmente-,
s6lo una de las cuatro opciones es correcta. El valor es de 0,25 puntos cada respuesta correcta. Por cada grupo de 4 preguntas
incorrectas se anulara 1 correcta. Las preguntas no contestadas no penalizan; 3.0 puntos — segundo bloque, definiciones (0,5
puntos cada definicion correcta); 3.0 puntos - tercer bloque, preguntas cortas (0,5 puntos cada apartado correcto). Se penalizara
a partir de tres faltas ortograficas con 0.5 puntos.

PROPUESTA A

PREGUNTAS TEST BLOQUE 1-PROPUESTA A: Las respuestas se anotardn, NUMERADAS en
orden correlativo y con la letra de la respuesta correcta al lado, en la primera hoja del cuadernillo.

1. (Qué es cierto respecto a la fotolisis
del agua?
a) Consiste en la capacidad del agua de
calentarse con la luz.
b) Es la capacidad del agua de reflejar
los fotones.
¢) Es el fenomeno que permite al agua
ser donador de electrones en la
fotosintesis.
d) Permite al agua aceptar electrones en
la cadena respiratoria.
2. ;Qué tipo de compuesto se forma al
unirse una base nitrogenada + una
pentosa + un grupo fosfato?
a) Disacarido
b) Nucledsido
¢) Nucledtido
d) Oligopéptido
3. ¢Cual de los siguientes compuestos no
tiene poder reductor?
a) Sacarosa
b) Glucosa
¢) Lactosa
d) Galactosa
4. Las moléculas anfipaticas son aquellas
que:
a) Se comportan como acido o como
base en funcion del medio.
b) Polimerizan facilmente formando
moléculas mas complejas.
¢) Tienen una parte apolar y otra polar.
d) No se disuelven en agua.
5. ¢Qué tipo de enlace une la glicerina a
los acidos grasos en un acilglicérido?
a) Enlace péptidico
b) Enlace N-glucosidico
¢) Enlace apolar
d) Enlace éster
6. De las siguientes proteinas ;cual de
ellas confiere sus propiedades a los
cuernos, pelos, y otras estructuras
dérmicas?
a) La queratina
b) La mioglobina

1 —
c¢) La histona Cc'O0

[»'A | 2
d) La elastina H:Nt —C—H

7. El aminoacido de la
figura se representa a pH 7 w4
y es CHa2

Bla
CHa

a) Polar sin carga 6ls
. . CH,
b) Basico o catidnico e
¢) Acido o anionico (]:Hz
Apol
d) Apolar NH

8. ¢Qué tipo de estructura
proteica hace referencia al ensamblaje de
varias cadenas polipeptidicas?

a) Primaria

b) Secundaria

¢) Terciaria

d) Cuaternaria
9. ¢En qué proceso metabélico interviene la
enzima ARN polimerasa I1?

a) En la transcripcion

b) En el ciclo de Krebs

¢) En la autoduplicacion

d) En la transaminacion
10. ; Qué organulo membranoso presenta
formaciones de tipo dictiosoma?

a) Cloroplasto

b) Aparato o complejo de Golgi

¢) Reticulo endoplasmatico rugoso

d) Mitocondria
11.E1 FAD y el NAD+ son:

a) Apoenzimas

b) Vitaminas liposolubles

¢) Coenzimas oxido-reductasas

d) Holoenzimas
12. ;Como se denomina el ADN no
cromosémico que presentan algunas
bacterias y que les confiere resistencia a
antibi6ticos?

a) Mesosoma

b) Flagelo

¢) Plasmido

d) Mureina



13.La sucesion de nucleosomas da lugar a una b) Los microorganismos que la realizan

estructura denominada: son bacterias
a) Cromosomas c¢) Es un proceso en el que por cada
b) Huso acromatico molécula de glucosa se obtiene una de
¢) Nucleolo acido lactico
d) Collar de perlas d) Es un proceso que ocurre en las
14.De la glucolisis de una molécula de glucosa células musculares en condiciones de
se obtienen: ejercicio intenso o prolongado
a) 1 piruvato +2 ATP +2 (NADH+ H") 17. ;Qué proceso tiene lugar durante la
b) 2 piruvatos +4 ATP + 1 (NADH+ H") fase Gldel ciclo celular?
¢) 2 piruvatos +2 ATP + 2 (NADH+ H") a) Mitosis
d) 1piruvato +4 ATP +2 (NADH+H") b) Replicacion del ADN
15. ;Cémo se denomina al individuo o célula ¢) Transcripcion
que presenta dos alelos diferentes en el mismo d) Cariocinesis
loci de cromosomas homélogos? 18. De las siguientes secuencias, ;cual
a) Homocigoto corresponde al ARNm que se obtiene de
b) Heterocigoto la hebra de ADN:
¢) Organismo transgénico 5...CGGTAACGAT... 3°?
d) Clon a) 5°... GCCATTGCTA...3’
16. ;(Cual de las siguientes afirmaciones con b) 3’... CGGUAACGAU...5’
relacion a la fermentacion lactica es falsa? c¢) 3’... GCCAUUGCUA...5’
a) Es un proceso anaerobio d) 5’... GCCATTGCTA...3’

PREGUNTAS BLOQUE 2- PROPUESTA A: Describa brevemente (con un maximo de 4 renglones)
los siguientes conceptos:

1- Fotosistema; 2.- Vitamina; 3.- Mutacion; 4.- Cariocinesis; 5.- Enfermedad autoinmune; 6.- Intrén

PREGUNTAS BLOQUE 3- PROPUESTA A:

1.- Indique las diferencias entre ADN y ARN en lo que se refiere a su composicion y
localizacion celular.

2.- (Qué tipo de estructura acelular aparece en la dibujo? \
Describa sus componentes. ==

3.- Estructura y funcion de los dos tipos de reticulo endoplasmatico que aparecen en las células
eucariotas.

4.- El esquema representa las cuatro vias principales implicadas en el metabolismo de los glucidos
(sefialadas con los numeros 1, 2, 3 y 4), identifiquelas y explique si se trata de rutas anabolicas o
catabolicas. Razone la respuesta.

5.- Indica cuatro funciones de las proteinas y pon un ejemplo Glucogeno
concreto de cada una de ellas. 4

6.- En un hospital nacen tres nifios de los grupos A, AB y 0. Se produce Glucosa

una confusion y se desconoce quiénes son sus padres, teniéndolos que o
adjudicar a las siguientes parejas: 3

a) Ax B;b) ABx 0yc)Ax0. ;Seria capaz de entregarlos Piruvato

correctamente sin riesgo de ser demandado? Razone la respuesta.




PROPUESTA B

PREGUNTAS TEST BLOQUE 1- PROPUESTA B: Las respuestas se anotaran, NUMERADAS en

orden correlativo y con la letra de la respuesta correcta al lado, en la primera hoja del cuadernillo.

1.

De un niiio hemofilico cuyos padres y

abuelos no manifiestan la

enfermedad podemos deducir como

responsable de que el nifio la

padezca a:

a) Su abuelo paterno

b) Su abuela materna

¢) Su abuela paterna

d) Su abuelo materno

La ADN polimerasa puede

a) Iniciar el proceso de replicacion

b) Alargar hebras de ADN por el
extremo 3’

c) Sintetizar los ARN mensajeros a
partir de ADN

d) Ir abriendo la doble hélice de ADN

De los siguientes factores, ;cual

reduce la actividad fotosintética?

a) Incremento de la concentracion de
oxigeno

b) Aumento de la temperatura

¢) Aumento de la concentracion de
dioxido de carbono

d) Ligero aumento de intensidad
luminica

Las plantas necesitan agua para

a) Aportar electrones a la antena de los

fotosistemas

b) Hidrolizar la Ribulosa 1,5 dP

¢) Ser el aceptor final de electrones

d) Oxidar la Ribulosa 1,5 dP

;Como se denomina la via que oxida

los acidos grasos?

a) Saponificacién

b) Esterificacion

c) Deshidrogenacion

d) B-oxidacion.

La molécula

que aparece en

la imagen

corresponde a

a) ARNm

b) ADN

c¢) NAD

d) ARNt

. Cual es el gliicido mas abundante

de la pared celular de las células

vegetales?

a) Almidon

b) Quitina

c) Celulosa

d) Fosfolipidos

. Cual de las siguientes funciones

tiene lugar en las mitocondrias?

a) Sintesis de lipidos

b) Fotosintesis

¢) Respiracion celular

d) Reserva de almidon

. Qué fase de la mitosis esta
representada en la

figura? TN\
a) Anafase
b) Metafase ;‘V —i\\,f
¢) Profase VI /A ‘\‘,f
d) Telofase N /

. ¢(Cual de los

siguientes elementos forma parte del
citoesqueleto celular?

a) Microtibulos

b) Centriolos

¢) Matriz extracelular

d) Huso acromatico

. (En qué fase del ciclo celular tiene

lugar la duplicaciéon del ADN?
a) Fase Gl

b) Fase S

c) Fase G2

d) Mitosis

. La maduracion del ARNm en el

proceso de transcripcion consiste en:

a) La eliminacion de los aminodcidos
iniciales y finales

b) La formacion de varias copias en
los polisomas

¢) La eliminacion de los intrones

d) La introduccion de una cadena de
polinucleétidos de adenina

. La inmunidad celular esta mediada

por:

a) Los macrofagos que fagocitan el
antigeno

b) Los linfocitos T

¢) Interferon

d) Los linfocitos B que originan
anticuerpos

. Si un inhibidor de naturaleza

diferente al sustrato se une al centro
activo de una enzima se origina:
a) Una inhibicién no competitiva
b) Una inhibicion competitiva
c) Elaumento de la velocidad de la
reaccion
d) Disminucién de la velocidad de la
reaccion pero aumento de la afinidad



15. Como consecuencia de la division b) En el ciclo de Krebs

meidtica las células hijas presentan: ¢) En la fotofosforilacion

a) El doble de cromosomas que la d) En la transaminacion
célula madre debido al 17. (Cual de las siguientes bases es
entrecruzamiento purica?

b) La cuarta parte de cromosomas que a) Citosina
la célula madre por que sufren dos b) Uracilo
divisiones ¢) Guanina

¢) Igual nimero de cromosomas que la d) Timina
célula madre por que es 18. Las células vegetales producen CO2
conservativa como resultado de

d) La mitad de cromosomas que la a) La respiracion celular.
célula madre con los genes b) La fase luminica de la fotosintesis.
recombinados ¢) La fase oscura de la fotosintesis.

16. (En qué proceso metabélico d) La fotolisis del agua

interviene la enzima Rubisco?
a) En el ciclo de Calvin

PREGUNTAS BLOQUE 2- PROPUESTA B: Describa brevemente (con un maximo de 4 renglones)
los siguientes conceptos:

1.- Organismo quimioautétrofo; 2.- Almidon; 3.- Linfocito T; 4.- Catabolismo; 5.- Alelo;

6.- Oligoelemento

PREGUNTAS BLOQUE 3- PROPUESTA B:

1. Para observar el proceso de 6smosis dos muestras de sangre humana son sometidas a una serie
de pruebas, explique qué les ocurre a las células sanguineas si: a) se afiade agua destilada a una de las
muestras; b) se aflade una solucion saturada de sal. ;Qué medio es el que recomendaria si quisiera
conseguir que las células continuasen con su actividad biolégica normal?

2. Explica en qué consisten los procesos de fagocitosis y endocitosis

cadena molde

3. Explique en un maximo de 10-15 lineas el / 2
Elsel _N§

proceso que esta representado en el esquema: m—ppy

nueva cadena
|
11 11

4.  (Coémo afectan los cambios de temperatura a !ﬁuhﬂ
nueva cadena

la accion enzimatica? ¢ Tiene algo que ver con el . : 8 8.8 8 5 8 5 8 5 |

6 g q DNA de doble hélice progenitora -Lr‘ ‘!‘ 2 II]“LT -L|J 8 I
hecho de que conservemos los alimentos I | e I |\ -
congelados? Razonelo cadena molde

5. Identifique los orgénulos representados en la
figura inferior sefialados con los niimeros 1 y 2. ;Qué procesos metaboélicos tienen lugar en 1C? iy en
2F? Explique brevemente en qué consiste cada uno de ellos.
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6. En la figura superior ;qué representa la estructura marcada con el n° 3? ;Qué componente de la
misma se representa en la figura y qué propiedades fisicas manifiesta?



